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IX. / 2024 

 
Nr. 1754/2024. 

72 ÓRA KOMPROMISSZUM NÉLKÜL 

 

„Az ember nem attól lesz nagy, hogy mások fölé kerekedik, hanem attól, hogy 

másokhoz leereszkedik; Jézus nem azt akarja, hogy lusták és kényelmes emberek 

legyünk, nem azt akarja, hogy hallgatagok és félénkek legyünk, hanem azt 

akarja, hogy élők, aktívak, főszereplők, az élet főszereplői legyünk.” (Ferenc 

pápa szavai a fiatalokhoz Budapesten) Az elmúlt években a Nagyváradi Római 

Katolikus Egyházmegye is nagy sikerrel csatlakozott a Kárpát-medencét 

behálózó, 72 óra kompromisszum nélkül elnevezésű akcióhoz. Október második 

hétvégéjén vállalkozó szellemű fiatalok csoportjai arra szánják három napjukat, 

hogy másoknak segítsenek. Az akció célja, hogy a fiatalokat, elsősorban a 

középiskolás és az egyetemista korosztályt meghívja, hogy ezen a hétvégén 

tegyék szabaddá magukat, és segítsenek ott, ahol szükség van rájuk. Fel szeretné 

hívni a társadalom figyelmét a fiatalok erejére, elkötelezettségére, lelkesedésére, 

segítőkészségére. Ebben az évben október 10-13. között, „Itt vagytok, hívtál!” 

(1Sám 3,8) mottóval hirdetjük meg ezt az akciót. 

 

Kérem Főtisztelendő Paptestvéreimet, hogy közösségeikben mérjék fel a 

lehetőségeket, hogy milyen szociális, ökológiai vagy fejlesztő programot tudnak 

a fent jelzett hétvégén a plébánia fiataljaival felvállalni. Szólítsák meg, vonják 

be a szervezésbe a plébánia területén szolgáló hitoktatókat, vegyék fel a 

kapcsolatot a helyi önkormányzat és a keresztény felekezetek képviselőivel, 

hogy a fiatalok, különösképpen az iskolai vagy plébániai hitoktatásra járó 

fiatalok közhasznú tevékenysége széleskörű nyilvánosságot kapjon, és láthatóvá 

váljon. Tevékenységek, amelyekkel csatlakozni lehet az akcióhoz: 

- környezet- és természetvédelmi akciók pl.: a temető vagy a templom 

környékének takarítása, a település határában levő keresztek megtisztítása; 

erdőtakarítás, szemétszedés, faültetés, madáretetők készítése stb. 

- szociális segítségnyújtás: segíteni időseknek vagy szegény családoknak, 

meglátogatni magányos elsőpéntekes betegeket/időseket; 

- kulturális műsorok különböző közösségeknek (fogyatékkal élők, idősek stb.) 

- kerítések/padok festése, játszóterek, óvodák vagy más közterek felújítása. 
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Kérjük a Főtisztelendő Paptestvéreimet, hogy október 5-ig jelezzék a 

pasztoralis@varad.org e-mail címen vagy a 0757 061 859-es telefonszámon a 

résztvevő fiatalok számát, illetve a vállalt projektek rövid leírását, hogy 

regisztrálni tudjuk azokat a központi adatbázisban. Kérjük továbbá, hogy a 

programot követően, legkésőbb október 18-ig egy pár képet és egy rövid 

beszámolót is küldjenek a fenti e-mail címre. 

 

*** 

 

Nr. 1755/2024 

A PÜSPÖKI SZINÓDUS KÖZGYŰLÉSÉNEK MÁSODIK ÜLÉSSZAKA 

 

Mint ismeretes, Ferenc pápa 2021. október 9-én Rómában megnyitotta a püspöki 

szinódus XVI. rendes közgyűlésének konzultációs szakaszát, amelynek témája 

„Egy szinodális egyházért: közösség, részvétel, misszió”. A Szentatya a 

szinodalitás jegyében arra hívta Isten egész népét, hogy a mindennapi élet 

minden szintjén mélyítse el a közösséget, a részvételt és a missziót.  

 

A szinódus XVI. rendes közgyűlésének első ülését 2023 októberében tartották, 

ahol az egyházmegyékből érkezett javaslatok alapján és Szentlélek irányítása 

alatt mélyítették a szinodális folyamatot. A Szentatya megnyitó beszédében 

hangsúlyozta: „A szinódus nem parlament, nem közvéleménykutatás. A szinódus 

az egyház fontos pillanata, amelynek a főszereplője a Szentlélek. Szentlélek 

nélkül nincs szinódus”.  

 

A 2024. október 2. és 27. között Rómában tartandó második ülésszak 

munkadokumentuma összefoglalja az első ülésszak nyomán folytatott 

konzultáció gyümölcseit. Ez az anyag arra a kérdésre keresi a választ, hogy 

hogyan legyünk misszióban lévő szinodális egyház? 

  

A munkadokumentum az alábbi témákra összpontosít: 

1. Alapok: ez a fejezet arra próbál rávilágítani, hogy melyek a misszióban lévő 

szinodális egyház alapvonásai?  

2. Kapcsolatok: ez a fejezet egy olyan egyházról beszél, amely képes ápolni a 

kapcsolatokat: Istennel, férfiak és nők között, a családban, a közösségben, a 

társadalmi csoportok között stb. Az Istennel és a közösség tagjaival ápolt 

kapcsolatokon keresztül terjed a hit. 

3. Utak: ez a fejezet azokat a folyamatokat emeli ki, amelyek biztosítják a 

kapcsolatok ápolását és fejlesztését, különös tekintettel a Jézus Krisztussal való 

kapcsolatra, amely képes harmonizálni a missziót és a közösségi életet.  

4. Helyek: ez a fejezet arra hív, hogy lépjünk túl a helyek statikus látásmódján, 

amely csupán piramisszerű mintát követ (plébánia, egyházmegye, püspöki 

konferencia, egyetemes egyház) és a népek mobilitását követve szemléljük 

dinamikusan az egyházat, anélkül, hogy szem elől tévesztenénk az egység 

kötelékeit.  
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A munkadokumentum fenti pontjaiban meghatározott keretet követve, a püspöki 

szinódus második ülésének előkészítéseként több szakértői csoportot hoztak 

létre, amelyek a Szentatya által megjelölt tíz témát elemzik:  

- A keleti katolikus és a latin egyházak közötti kapcsolatok;  

- A szegények kiáltásának a meghallása;  

- Misszió a digitális környezetben;  

- Papképzés a szinodális egyház missziós perspektívájában;  

- Sajátos szolgálati formák;  

- Püspökök, szerzetesek, egyházi egyesületek közötti kapcsolatok;  

- A püspök alakja a szinodális perspektívában;  

- A szentszéki képviselők szerepe;  

- Teológiai szempontok és szinodális módszertanok a vitás tanbeli, 

pasztorális és etikai kérdések közösségi megkülönböztetésére; 

- Az ökumenikus út gyümölcseinek befogadása Isten népe részéről.  

 

A fentieket követve kérem Főtisztelendő Paptestvéreimet, a megszentelt élet 

képviselőit és Isten egész népét, hogy a püspöki szinódus második ülésszaka 

alatt, 2024. október 2. és 27. között, minden szentmise végén imádkozzunk a 

Szentlélek támogatásáért, a szinódus munkájának sikeréért: 

„Előtted állunk, Szentlélek, és a te nevedben gyűltünk össze. Te vezess minket, 

lelj otthonra a szívünkben; taníts minket a követendő útra, és arra is, hogy 

miként járjunk rajta. Gyengék és bűnösök vagyunk; ne hagyd, hogy zűrzavart 

szítsunk. Ne engedd, hogy a tudatlanság tévútra vezessen bennünket, vagy hogy 

az elfogultság befolyásolja cselekedeteinket. Add, hogy megtaláljuk benned az 

egységet, hogy együtt haladhassunk az örök élet felé, és ne térjünk el az igazság 

útjától, sem attól, ami helyes. Mindezt tőled kérjük, aki mindenütt és minden 

időben munkálkodsz, az Atyával és a Fiúval egységben, mindörökkön örökké. 

Ámen.” 

 

*** 

 

Nr. 1756/2024 

A PÜSPÖKI PALOTA KÁPOLNÁJÁNAK BÚCSÚJA 

 

„Urunk, Istenünk, őrizd meg népedben Borromeo Szent Károly püspök 

lelkületét, hogy Egyházad szüntelenül megújuljon Fiad képmására, és így 

megismertesse Krisztust a világgal.” Borromeo Szent Károly ünnepe püspöki 

kápolnánk búcsúja. Nagy szeretettel hívom és várom Főtisztelendő 

Paptestvéreimet, egyházmegyénk szerzeteseit és szerzetesnőit a 2024. 

november 4-én, hétfőn, 11 órakor tartandó ünnepi szentmisére, illetve az azt 

követő agapéra. 
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Nr. 1757/2024. 

A REMÉNY ZARÁNDOKAI – JUBILEUM 2025 

 

„A jubileumi évben a remény érzékelhető jeleinek kell lennünk sok, nehéz 

körülmények között élő fivérünk és nővérünk számára.” (Ferenc pápa – Spes 

non confundit) Ferenc pápa A remény nem csal meg kezdetű bullájával 2025-re 

jubileumi évet hirdetett. A Szentatya szándéka szerint 2024. december 24-én 

nyitják meg a vatikáni Szent Péter-bazilika szent kapuját. Egyházmegyénkben 

2024. december 29-én, vasárnap, 18 órakor a székesegyházban bemutatott 

főpapi szentmisével nyitjuk meg egyházmegyénkben a szentévet.  

 

Kérem Főtisztelendő Paptestvéreimet, szervezzék meg és gondoskodjanak arról, 

hogy ezen az ünnepi alkalmon minden egyházközség képviselve legyen. 

Szeretettel várom a paptestvéreket és minden egyházközség képviseletét erre a 

szentmisére.  

 

A szentévre vonatkozó részletes programtervvel a következőkben jelentkezünk.  

 

 

 

kelt Nagyváradon, 2024. szeptember 29-én 

 

 

 

†Böcskei László 

megyéspüspök 


